

2023年下半年“新时代盐城好少年”候选人及事迹公示

(按姓氏笔画排序)

为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想党的二十大精神,深化“扣好人生第一粒扣子”主题教育实践活动,充分发挥未成年人先进典型的示范引领作用,真正把青少年培养成为拥有“四个自信”的孩子,市文明办近日组织开展了2023年下半年“新时代盐城好少年”推选活动。经过层层推选、择优推荐、审核评议、综合评定等严格规范的程序,最终确定15名候选人,现予公示,广泛征求社会各界的意见。如对公示的候选人和事迹有异议,请实名向市文明办反映。

公示时间:
1月25日至1月31日
联系电话:
86662038、88192038
电子邮箱:
ycwmb88192038@163.com

盐城市精神文明建设委员会办公室
2024年1月25日



邓数语: 讲述家乡故事的追梦娃

邓数语,女,2014年8月出生,东台市第一小学四(7)班学生。她是红色宣讲员,参加江苏省“红领巾讲解员”风采展示活动,讲述《人民艺术家周巍峙》的故事荣获一等奖;在盐城市“少年儿童心向党”小红星红色故事演讲比赛荣获一等奖;录制的《竹板声声赞东台》被“学习强国”盐城学习平台选用,播放量1万多人次。她是科普讲解员,创新用快板说、唱、演、讲的形式讲解科普知识,以原创作品《垃圾分类新时尚》参加“红领巾科普讲解员”大赛暨第二届江苏省流动科技馆“小小科普讲解员”大赛,荣获一等奖。她是阅读推广员,是共青团东台市委选派的“青春悦读益站”小主管,带动近百名小朋友和家长共同参与阅读分享会、心得交流会。



刘雨菲: 传承中华文明、弘扬太极文化的“武术达人”

刘雨菲,女,2014年5月出生,盐城市神州路小学开元路校区四(1)班学生。在奶奶的影响下,她每天学习之余,早起晚睡苦练太极拳(剑),至今已有3年多。每天练习太极拳、压腿、劈腿等基本功法既累又枯燥,她也曾产生厌烦情绪,有过退缩的念头,但在奶奶和老师的耐心引导下,她明白了不能轻言放弃。一分耕耘,一分收获,她凭着对传统武术的执着和追求,用辛勤汗水浇灌出喜人的丰硕成果。2023年8月,在第九届世界传统武术锦标赛中荣获女子A组杨式传统太极拳一等奖、女子A组42式太极剑二等奖,成为盐城市唯一获此殊荣的选手;同年12月,获得第五届中国·徐州“丝路汉风”国际武术大赛暨2023年全国传统武术比赛女子儿童组(A组)24式太极拳一等奖、女子儿童组(A组)太极器械二等奖。



陈果儿: 捐髓救母的勇敢女孩

陈果儿,女,2012年2月出生,盐城市敬贤路小学六(4)班学生。2021年2月,陈果儿的妈妈被查出患有白血病,家里为了找到匹配的骨髓而烦恼,陈果儿虽然不明白白血病是怎样一种疾病,但她知道妈妈的健康正面临重大威胁。当时她只是一名四年级的小学生,但是她毅然决定为妈妈捐献骨髓。首先要接受的考验就是抽取足量的血液样本,这个过程不打麻药的,抽血前她还信心满满,当看到医生拿出超大的针头时,还是害怕了。但想到正在遭受病痛折磨的妈妈,她没有退缩,不管再疼再害怕,她都要救妈妈。手术当天,外周干细胞抽取,虽然很疼,但想要挽救妈妈的决心始终支撑着她。最终她忍着剧痛顺利完成骨髓移植,成功挽救了妈妈的生命,从病魔手里“抢”回妈妈。



李胤祥: 逆境中成长的阳光男孩

李胤祥,男,2009年11月出生,盐城市特殊教育学校启音部六年级学生。在坎坷的成长道路上,他始终迎着阳光奋力前行。听不到动人的旋律,但他会用心去感受生命的节奏,勤奋学习,自强不息,用积极乐观的人生态度感染着身边的每一个人。他是老师的好助手,协助老师将班级管理得井井有条;他是同学们的好伙伴,帮助小同学穿衣叠被、辅导作业;他是家长的好孩子,悉心照顾年迈的爷爷奶奶,看护妹妹。他坚信自己不比别人差,别人能做到的,自己也一定能做到。2023年10月,他作为盐城市唯一代表参加江苏省第三届听障学生学习党的二十大精神的主题演讲比赛,荣获一等奖。纵使前路荆棘遍布,他将不畏艰难,坚定不移,充满自信,勇敢前行!



陈梦琪: 拾金不昧、弘扬正气的美德少年

陈梦琪,女,2013年8月出生,响水县双语实验学校四(3)班学生。她平时乐于助人,是老师和同学们公认的“热心肠”。2023年4月11日,陈梦琪在学校门前的路上捡到一个斜挎包,里面装有2万多元现金。想到失主急切的心情,立刻让妈妈报警,并在第一时间将斜挎包交给了警察叔叔。在民警的帮助下,这笔丢失的款项一分不少地回到了失主的手中。几天后,失主带着锦旗来到学校时,大家才知道陈梦琪拾金不昧的事情。她的行为赢得了全校师生的赞扬,成为大家学习的榜样,但陈梦琪却说:“从小爸爸妈妈就告诉我,不是自己的东西不能拿,我只是做了自己应该做的事而已。”她的事迹先后被央视新闻、荔枝新闻、现代快报、扬子晚报、盐城新闻网等媒体报道。



吴新妮: 讲好红色故事的少年主持

吴新妮,女,2011年6月出生,盐城市大丰区实验初级中学常新路分校七(2)班学生。她从小就梦想着可以成为一名主持人,从小学四年级开始就担任学校的主持人,多次主持开学典礼、文艺汇演、升旗仪式等活动。作为一名红领巾讲解员,她敬仰革命烈士,积极参加红色故事宣讲活动,在江苏省“少年儿童心向党”小红星红色故事演讲比赛中荣获小学团体特等奖,同时在盐城市第五届红色故事宣讲大赛中获“金牌红领巾讲解员”称号。2022年,她在省高校骨干教师来校访问活动中担任解说员,出色地完成了解说任务。2023年,她在“盐渍风”第十届读书节演讲大赛”中荣获一等奖,在盐城首届小学生经典美文诵读展示活动中斩获特等奖。



沈熙或: 多才多艺、开朗自信的红色小演员

沈熙或,女,2010年7月出生,射阳县初级中学初二(1)班学生。她热爱宣讲,2023年5月在“红色基因代代传”第三届青少年红色故事宣讲活动中,作为盐城市唯一选手获评“红色宣讲员”。作为主讲人参与录制的音乐党史视频《没有共产党就没有新中国》成功入选中央第二届青少年美育云端课堂。她热爱表演,参演射阳县淮剧团抗疫淮剧《途途情》,扮演一名患病小朋友与妈妈之间的生死情,直播观看人次40000多。近两年,她跟随红色题材情景剧《春回耦耕堂》剧组多次参加市、县主题展演,并受邀参加海南卫视2023中秋电视晚会。



周侯阳: 热爱科学、勤学善思的追梦少年

周侯阳,男,2013年10月出生,盐城市腾飞路小学四(7)班学生。他生活在书香家庭,热爱科学。经常练习魔方,并把魔方逻辑思维运用到数学上,课余时间还担任学校魔方社团“小老师”,帮助其他同学练习魔方。他对电脑编程兴趣浓厚,经常向计算机老师请教编程基础知识,并在老师的指导下设计了十余款小程序游戏。曾先后获得2022年学校“科技小达人”、2022年盐城市青少年科技模型大赛电子工程师一等奖、2022年度金钥匙·人工智能活动(智能机器人项目)市级选拔赛二等奖、第二十八届江苏省青少年科技模型大赛总决赛乐创竞赛小学组一等奖、2023年第十四届蓝桥杯青少年编程大赛Scratch初级创意编程组二等奖等荣誉。



胥哲涵: 红色精神的“新声”绽放

胥哲涵,女,2011年10月出生,盐城市第一小学六(1)班学生。书卷掩墨香,悦读沁心芳,热爱阅读的她,是盐城市“菁菁杯”经典诵读大赛一等奖获得者,曾在“新华杯”课外阅读知识竞赛和盐城市首届小学生作文竞赛活动中荣获特等奖;她既是琴棋书画样样精通的才艺达人,也是品学兼优阳光开朗的“五好标兵”;浸润红色热土,传播红色精神,她是盐城晚报小记者,也是新四军纪念馆的“小铁钉”讲解员,还是盐城市少代会、团代会等重大活动的优秀小主持人。多种身份激励着她在传递新时代中国少年声音,讲好新时代中国少年故事的征程中奋楫笃行。



赵博文: 拾金不昧、德才并行的阳光少年

赵博文,男,2008年12月出生,滨海县蔡桥初级中学九(2)班学生。他热爱集体,成绩优异,多次荣获校“五好学生”“十佳少年”称号。2023年3月27日,赵博文在晚自习放学回家途中,在学校西门南侧围墙外捡到数千元现金,想到失主在丢失钱包后肯定焦急万分,他第一时间将现金交给班主任,最终成功找到失主。赵博文面对利益诱惑,不为所动,用自己拾金不昧的实际行动,展现了当代学生的优良品质和良好的道德情操。与爷爷、奶奶一起生活的赵博文,将对父母的思念化作前进的动力,在校认真学习、帮助同学,在家则细心照顾年迈的爷爷、奶奶,用少年的肩膀守护家的温暖。他还利用假期时间积极参加各类志愿服务活动,力所能及地帮助有需要的人,为社会注入爱的暖流。



姜红峰: 湖垛水乡的逐梦少年

姜红峰,男,2008年7月出生,建湖县高级中学高一(11)班学生。他学习勤奋,兴趣广泛,先后获得建湖县中小学生“三独”比赛独唱类、独奏类初中组一等奖,建湖县“世纪之星”硬笔书法初中组一等奖,学校主题班会《感动中国》观后感征文比赛一等奖,获得建湖县“优秀阅读推广人”荣誉称号。他把“湖垛儿女”的善良播撒到无数个需要帮助的角落,用零花钱购得班级图书角的书籍,用压岁钱帮困难同学购买新书包、新书本,每年都参加“衣旧情深·爱心捐衣(书)”行动,累计参加志愿服务时长30个小时,先后获得建湖县“美德少年”“新时代建湖好少年”等荣誉称号。



袁欣: 传递红色力量、用爱点亮青春的好少年

袁欣,女,2008年4月出生,江苏省东台中学高一(4)班学生。她以爱党爱国的红色基因回报祖国,参与录制的《薪火传唱,唱响(我们是共产主义接班人)》视频,被“学习强国”平台采用,播放量3万多人次。她以乡村振兴的绿色基因回馈家乡,参与中央广播电视台总台《跟着书本去旅行》栏目的录制,拍摄的“走进盐城”系列节目在央视10套黄金时段播出。她以乐于助人的志愿精神回馈他人,是义工联青少年志愿小分队和红十字青少年志愿服务分队的队员,组织和参与爱心助学义卖、结对帮扶困境儿童、“河小青”环保志愿行动等志愿服务150多场次,志愿服务时长500余小时,荣获江苏省“最美中学生”称号,被省少工委评为“江苏好少年”。



夏丽蕊: 一路追光的红色少年

夏丽蕊,女,2013年7月出生,建湖县湖阳路小学五(4)班学生。她热爱中华优秀传统文化,荣获2022年全国青少年才艺展示儿童组书法大赛特等奖,书法作品入展“新时代颂——2022江苏美术摄影主题联展”,被聘为建湖县首届“城市形象推广大使”。她积极参加各类红色故事宣讲活动,2023年8月,参加盐城市第五届红色故事宣讲大赛获评“优秀红领巾讲解员”。2023年当选盐城市第四次少代会代表、主席团成员,并在大会红领巾小建议环节作交流发言。她爱好广泛,参与录制的“淮娃说扫黄打非”系列微视频,入选国家“绿书签”等平台,征文先后获得省红领巾读书征文、省“共话强国梦”、省“夏天的语文”等多项征文比赛一等奖,被省少工委评为2022年“江苏好少年”。



徐钰淇: 声扬少年之志的“红领巾讲解员”

徐钰淇,女,2012年6月出生,亭湖区实验小学六(3)班班长、校少先队大队长。她品学兼优,全面发展,屡屡荣获校园“和雅少年”“三好学生”称号,两度被省少工委评为“江苏好少年”。她爱好红色文化、传统文化,是新四军纪念馆“小铁钉”讲解员,多次参与江苏卫视节目录制,两次获得江苏省广播电视台“诗词小达人”荣誉称号。2023年获得盐城市首届小学生经典美文诵读展示活动“特等奖”、盐城市中小学生学习党的二十大精神主题演讲比赛一等奖、盐城市第五届红色故事宣讲大赛“金牌红领巾讲解员”称号;9月,荣获江苏省“优秀讲解员”称号和“江苏省红领巾讲解员”特等奖。



倪楠璐: 勤学善思、宣传红色盐城的“小能手”

倪楠璐,女,2009年12月出生,亭湖新区初级中学九(17)班学生。她乐观向上、勤学善思,多次被评为校“优秀三好学生”“优秀学生干部”。她兴趣广泛、多才多艺,篮球、足球、跆拳道、朗诵、播音主持、快板表演样样出色,朗诵、播音主持均已通过十级专业考核,获得江苏省第三届快板大赛少儿组一等奖、盐城市第三届少儿春晚主持人选拔大赛一等奖。她热心向党、礼赞祖国,2021年12月份成为团市委“传承红色基因,争做铁军传人”第一批“优秀铁军讲解员”。2022年获盐城市“盐城红色地名故事我来讲”大赛一等奖、盐城市中小学生学习党的二十大精神主题演讲比赛一等奖。